行政院國家科學委員會補助學術研發成果管理與推廣作業要點
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一、行政院國家科學委員會（以下簡稱本會）為整合學術研究資源，有效管理及推廣學術研發成果，並擴展研發成果之運用範圍，特訂定本要點。
壹、發明專利之補助
二、本會補助計畫所獲得歸屬於計畫執行機構之研發成果，經計畫執行機構審查同意，並已向專利專責機關提出申請發明專利案者，計畫執行機構得向本會申請補助百分之四十之申請專利相關費用；獲准發明專利者，得向本會申請補助總計百分之八十之申請及維護專利相關費用。
三、本會補助之申請及維護發明專利相關費用，包括下列費用：

（一）申請發明專利各階段所發生之費用（補正及申覆之費用合計以三次為限）。
（二）獲准發明專利後，前三年之專利年費等相關維護費用，（專利專責機關所規定之第一期年費涵蓋期間超過三年者，以第一期為限）應一次提出申請。
前二款費用均含政府規費及專利代理人費用。
四、計畫執行機構應於每年一月、七月底前，彙整發明專利相關費用補助之申請資料，分項備函整批向本會申請補助。
前項發明專利相關費用補助之申請，計畫執行機構應檢具支出機關分攤表、收據、補助發明專利費用申請案件清單、補助發明專利費用執行機關審查意見表及其他相關文件。

申請發明專利相關費用補助之原始憑證正本由計畫執行機構自行妥善保管。
五、發明專利之補助，由計畫執行機構向本會提出申請。申請專利之研發成果業經本會同意由二個以上計畫執行機構共有者，由辦理專利申請之機構代表向本會申請補助。
六、申請專利之研發成果由計畫執行機構與非計畫執行機構共有者，本會依計畫執行機構之權利持有比率給予補助。
貳、傑出技術移轉貢獻獎
七、為表彰積極投入研發成果技術移轉且績效卓著之研究人員及研究團隊，計畫執行機構就本會補助計畫衍生研發成果，完成技術移轉，授權金與衍生利益金總額超過新臺幣一百萬元者，得向本會申請「傑出技術移轉貢獻獎」。同一研發成果獲獎以一次為限。
八、為辦理傑出技術移轉貢獻獎之審查，本會得組成審查會。審查重點包括：

（一）技術使用現況及產生效益。

（二）技術應用廣度及市場規模。

（三）與其他競爭性或替代性技術之強度比較。

（四）其他預期效益，如新產品之產值、增加就業機會、新創企業、新產業及誘導性投資等。

本會得要求計畫執行機構提供相關資料或視需要進行實地查訪。
九、獲得「傑出技術移轉貢獻獎」之技術移轉案，每案核給至多新臺幣十五萬元之獎勵金，並頒發研究人員每人獎牌一面。

受獎助之計畫執行機構於申請本項獎勵時，應訂有獎勵金分配辦理技術移轉有功人員之相關規定。
參、績優技術移轉中心之獎助
十、本會補助計畫之計畫執行機構已設立技術移轉專責單位，近三年內自行辦理完成技術移轉案五件以上，且實際收入已達新臺幣一百五十萬元以上者，得向本會申請獎助金。
前項案件，包含電腦程式授權使用及著作授權出版案；不包含先期技術移轉及建教合作案內含之技術移轉。
第一項案件之研究成果，不限於本會補助計畫所獲得者，但計畫執行機構必須為技術移轉合約當事人之一。
十一、申請案經本會就績效進行評鑑後，擇優遴定至多七案，核給至多新臺幣二百萬元之獎助金，每一計畫執行機構累計以獎助五次為限。
受獎助之計畫執行機構於申請本項獎助時，應訂有獎助金均使用於研發成果管理及推廣相關用途，並分配辦理技術移轉有功人員，及提列不低於本會核定獎助金額配合款共同支應技術移轉中心營運等相關規定。
十二、申請獎助金之機構應依本會公告之期限備函並檢具下列資料ㄧ式十份，向本會提出申請：

（一）「績優技術移轉中心獎助申請書」

（二）各項績效清單及其證明文件。

（三）依前點應訂定之相關規定。
十三、技術移轉中心之績效評鑑，由本會組成「績效評鑑會」辦理，其評鑑重點包括：

（一）申請機構研發成果管理及推廣機制。

（二）自行辦理申請及獲准之發明專利績效（含非屬本會補助之研發成果）。

（三）自行辦理技術移轉、著作授權及研發成果衍生創業等績效（含非屬本會補助之研發成果）。

（四）對其他學術研究機構之技術移轉服務績效。

（五）曾獲得本項獎助金者，其前次獲得之獎助金及機構配合款之收支情形。

前項評鑑之期程為三個月，本會並得視需要進行實地查訪。
十四、受獎助機構應於接獲核定通知後三個月內，檢附收據及獎助金之用途及提列配合款之相關規定，向本會請款。屆期未請款者，本會得取消其獎助金。
肆、研發成果推廣活動經費之補助
十五、本會補助計畫之計畫執行機構已設立技術移轉專責單位者，得向本會申請研發成果推廣活動費用之補助。

前項研發成果推廣活動包括研發成果推廣相關說明會、研討會及人才培育等活動。
十六、研發成果推廣活動費用之申請補助經費，每案以不超過新臺幣一百萬元為原則。
十七、研發成果推廣活動費用之申請補助機構應於活動預訂日三個月前，備函檢具「補助研發成果推廣活動申請書」及活動計畫書向本會提出申請。活動屬聯合辦理者，由主辦之機構提出申請。當年度獲得績優技術移轉中心獎助金之計畫執行機構，不得申請本項補助。

研發成果推廣活動費用之補助於每年三月下旬及九月下旬分批受理申請，逾期不予受理。
十八、研發成果推廣活動費用補助之審查重點，包括：

（一）活動目的之需求性。

（二）活動計畫之可行性。

（三）活動內容之充實性。

（四）對研發成果推廣應用之影響性。

（五）申請經費之適切性。

聯合辦理研發成果推廣活動者，得優先補助。
十九、受補助機構應於本會網站公告其推廣活動，並於計畫執行期滿後三個月內繳交結案報告。
二十、本要點未盡事宜，應依本會補助專題研究計畫經費處理原則、專題研究計畫補助合約書與執行同意書及其他有關規定辦理。
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